



## 含羞草成长记

烈山区第一实验小学小记者 刘子怡

2020年10月8日 星期四 晴

今天，爸爸带我去花鸟市场买植物。刚进去我就被一盆小植物吸引了，爸爸说，它的名字叫含羞草。它的叶子绿绿的，锯齿形的。摸一摸，并不划手。仔细观察，它的茎上有的有四片叶子，有的是五片，真有意思。我让爸爸给我买一盆小的，我要把它养大。

2020年10月13日 星期二 晴

今天，早早写完作业的我又坐在椅子上观察含羞草。细致的观察果然有大发现：叶

子比刚买回来的时候大了不少，可花骨朵还是小的和红豆一样。含羞草的花是球形的，有点像蒲公英的花。不同的是，它大多数的花骨朵是紫色和粉色的，白色的并不常见，可能只有培育好的含羞草才会开白色的花吧，所以我每天用心栽培。

2020年10月16日 星期四 阴

我已经几天没有看我的含羞草了，也不知道开没开花。跑到阳台一看，我高兴的跳了起来。在叶子的左上角发现了一个紫色的花骨朵，但为什么不是白色的呢？难道是

我这几天没有浇水？但自己还是信心满满，期待白色的小球出现。

2020年10月19日 星期一 晴

今天天气非常好的好，我的心情也和今天的天气一样美美的，因为今天我的含羞草开花了！黄色的花蕊毛茸茸的，像棉花一样柔软，从花蕊的毛球处伸出几百枝紫线，在尽头处有一些紫点点，这可比我想象中的要美几万倍！今天真是一个愉快又轻松的好日子呀！

指导老师：吕谜荣

## 观察日记——吊兰

烈山区第一实验小学小记者 徐苛

10月26日 星期一 天气晴

今天下午，妈妈下班的时候，拿来一小瓶吊兰。我是一个连花和草都分不清的孩子，于是，对吊兰做了仔细的观察。

经过查资料，我知道吊兰是一种可以生活在水里的花，在我国的吉林省、河北省、陕西省、四川省等地区经常会出现，而且吊兰生命顽强，适合家养。

妈妈带来的吊兰是金边吊兰。叶子是嫩绿色的，里面有好几条小线，越往里面颜

色越浅，这是新鲜的，不新鲜的条子一眼就可以看出来。它的颈白白的，像蜗牛的触角。边是金黄色的，有的还夹着一条又黑又红的小条子，也不知什么原因。有的叶子尖是灰色的，有的叶子尖是黑色的，还有的是又嫩又红的，红色有的是浅红，还有的是血红……这足以证明吊兰叶儿的颜色是“五花八门”。

10月28日 星期三 天气阴

这几天，我一直观察吊兰。

今天，我发现吊兰的叶子尖儿变得更黑了，还更红了，最主要的是叶尖更尖了。像针管的针，像缝衣服的针，还像仙人掌的刺……这些刺不像仙人掌那样坚硬，而是很柔软。叶子更绿了，如果把叶子弯曲，仔细看的话，会感觉叶子上铺了一层油。颈有的变绿了，是嫩绿掺杂了点白色。

自然界也很神奇啊！

指导老师：吕谜荣

## 南湖公园

人民路学校小记者 郭轩宇

如果你到淮北来游玩，我给你推荐一个好地方，那就是家喻户晓的南湖公园。

美丽的南湖公园面积广阔，有山有水，有特色的雕塑，异常美丽。宽阔的湖面波光粼粼，微风拂过，湖水在阳光的照耀下闪闪发光，偶尔还能看到戏水的鸭子浮于水面，像一幅美丽的画卷。湖两旁整齐地排列着大树，像保家卫国的战士一样笔直地站着。小鸟在蔚蓝的天空中自由地飞翔、快乐地歌唱，仿佛在欢迎游

玩的客人。蝴蝶在花丛中翩翩飞舞，像美丽的舞者。在这里我们可以亲近自然、观察自然，从自然中学到知识。

南湖公园有许多碧绿的草坪，像一望无际的地毯，大家可以在这里野炊，踢足球，放风筝，捉迷藏……做各种各样的游戏。这里是小朋友的乐园。这里还有牡丹园，千姿百态的牡丹争奇斗艳，白的像雪，红的像火，粉的像霞，蓝的像海，黄的像光，紫的像烟……唯有

牡丹真国色，这满园的美景让人流连忘返。

南湖公园是我市著名的湿地公园，是休闲娱乐的好去处，这里一步一景。在南湖公园游玩建议租一辆多人共骑的脚踏车，全家一起边聊边行，一边观赏沿途的风景，一边感受自然的魅力，同时享受家人共处的和谐时光。

我爱这美好的南湖公园！

指导老师：庞婷婷

## 可爱的小鱼

烈山区第一实验小学小记者 冯峻熙

我们家里新来了四条小鱼，它们每天在鱼缸里都活泼可爱，我非常喜欢它们。

我最喜欢的一条小鱼是这个鱼缸里最大的，名叫“黑老大”，每次吃鱼食时都能把鱼食吃个精光。因为它游的快，所以只要我把鱼食撒在鱼缸里，它总是快速地来把鱼食吞进肚子里，别的小鱼都没它的速度快，都吃不到食物。

今天下午我观察它的时候，发现它在吃饱后一下子又吐出九粒鱼食，这可把我吓了

一跳，后来想想它应该是吃的太饱，撑吐了吧！我其次喜欢的小鱼是“金钱肚”，虽然它的身体带着一些灰色，但其他地方就像用金子雕刻的一样，闪闪发光。

如果问鱼缸里最小的一条鱼是谁，那就应该属“小白脸”了。“小白脸”的身体是红色的，两边的鱼腮圆圆的、白白的，它也因此得名“小白脸”！你别看它只有四厘米，如果要换水时想要捞起它可费劲了。

最后一条鱼全身通红，尾巴是白色，身长比“小白脸”长一点。它在吃鱼食时特别搞笑，像是海豚顶球节目一样，它的嘴巴一张一合，吐出许多泡泡，把鱼食吹的很远，想要吃到鱼食需要费很大很大的力气才行！

我的这缸鱼有趣吗？如果你有这样的一缸小鱼，你会觉得它们可爱吗？你也会喜欢它们吧！

指导老师：张艳

## 蟋蟀的自述

烈山区第一实验小学小记者 郑星宇

大家好，我是人见人爱的蟋蟀。我不光唱歌好听，还是跳跃高手，这都是大家了解的。光是这些还不够，我还是建造住宅的专家呢。不信，就听我向你慢慢地道来。

别的昆虫都在隐蔽的地方所藏身，他们找的地方从不费工夫。而我却和别的昆虫不一样，我绝对不会随遇而安。我十分慎重选择住址，不仅要排水优良，还要有温和的阳光。我从不会要现成的洞穴。你瞧，那宽阔的大厅到你干净的卧室，都是我一点一点地挖掘出来的。

什么，我是不是有特别好的工具？哦，那我现在告诉你，没有！我并没有特别好的工具，我的工具很柔弱，所以人类对我的劳动成果感到惊奇。

我的天呐！现在已经10月了，我不跟你们说了，我要盖房子去了。首先，我来到了一个阳光温暖的地方作为我的住址，然后就开始建造房子了。我先用前足扒土，然后用钳子似的大颚搬掉较大的土块，再用我那强有力后足踏地。后腿上有两排锯，用它将泥

土推到后面，小心翼翼地倾斜铺开。工作快要做完了，我还挖了一条倾斜的隧道。我的住宅挖了有八九寸深，一指宽，够宽敞了。我还特意在门口留了一层草，保护我的家。我喜欢唱歌、弹琴，刚才说过了，这个平台就是留着我唱歌弹琴的。怎么样，羡慕我的豪宅吗？

哈哈，这就是我的家。我就是既聪明、勤劳又会生活的蟋蟀，你愿意和我做朋友吗？

指导老师：吕谜荣

## 绿萝

烈山区第一实验小学小记者 邓智轩

我家阳台上养了不少植物，但我还是喜欢茂盛的绿萝。听妈妈说，从绿萝上面随便剪下一些枝条就可以插活，绿萝的生命力有那么顽强吗？

为了观察绿萝的生长过程，我从绿萝的花盆里剪下两枝插入土中浇上水，放到阳台上，静观其变。

过了几天，绿萝的根部开始冒出了小小的嫩芽，白白嫩嫩的像刚出生婴儿的皮肤，仿佛能掐出水来，可爱极了！又过了好几天小牙越长越大，大约有两厘米。慢慢地绿萝开始长出叶子了。绿萝刚长出的叶子是嫩绿色的；不久，叶子长大就变成了深绿色，嫩嫩的翠色欲流。它们是那么新鲜，那么引人注目！顺着花盆垂下来的枝条像一个个滑滑梯，一阵风吹来弯弯曲曲的，像一位美丽的少女，跳着优美的舞姿，美丽极了。

绿萝的茎千姿百态，有的成台阶型，有的成花型，犹如荡起波纹的湖面一样，还有的笔直笔直的，就像一名战士……

这就是绿萝！它不仅有爱心型的叶片，还有奇形怪状的茎，更有它那旺盛的生命力！我爱绿萝！

指导老师：秦玉玲

## 走进秋天，我画秋天

古城路小学小记者 高瑞晨

金秋十月，瓜果飘香，正是秋游的好时节。同学们在老师的带领下，伴着一路欢声笑语，走进了迷人的秋天，寻找秋天的足迹。

同学们把秋天画进画卷里，用那五彩的画笔来描绘它的美丽。

秋天的田野，一片一片的稻田仿佛金色的海洋。秋风吹过，掀起层层的波浪。玉米爷爷抚摸着胡须，微笑着向人们招手，好像在说我成熟了，快快来采摘吧！

果园里硕果累累，苹果穿上红袄，葡萄也披上了紫袍，柿子像一个个红灯笼挂满枝头。石榴妹妹知道秋姑娘来了裂开嘴笑了，有的竟然笑破了肚皮。

花园里的菊花仙子穿上了五颜六色的裙子，白的如雪，黄的似金，粉的像霞……在秋雨里跳起了优美的舞蹈。

同学们眼里的秋天是那么美丽，那么绚丽多彩，令人陶醉，秋天这幅美丽的画卷可真美啊！

指导老师：陈香荣

## 国庆 中秋

烈山区第一实验小学小记者 吴迪

今年的国庆节和往年不同，居然和中秋节是同一天，实在是太神奇了。

街上到处都是国庆节的气息！你看，商店、超市都挂着五星红旗，可有节日的气氛了。街道上人来人往，脸上满是喜悦；还有还有，南湖公园的路两旁都挂着喜庆的小红灯笼，把南湖打扮得更美了。

到了晚上，我们一家人吃着抹茶红豆味的冰皮月饼，天上的月亮圆圆的，亮亮的，妈妈说：“你看，吴迪。我们似乎看到了嫦娥姐姐和月兔，它们多么羡慕我们的生活，我们是多么的幸福啊！”看着看着，我似乎神游到了月宫之上，和月兔一起快乐地玩耍。

好美的节日，好幸福的生活！

指导老师：吕谜荣